Zadatak 641 (4A, 4B, TUPS)

13 _109
Vrijednost razlomka 11 9 jednaka je:
10" -10
A. 109 B. 99 C. 100 D. 101
Rjesenje 641
Ponovimo!
_ m .
gtogmonmm ’ (an) _,nmm ’ a2—b2:(a—b)~(a+b).
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c:a-(b+c).

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a-n

b-n

,n#0 , n#l.

SRS

2
9 4 9 4 2
1013_109 _10 -(10 —1) 10 -(10 —1)_104_1_(10 ) —1_

1011—109 109-(102—1) 109-(102—1) 102—1 102—1

(102—1)~(102+1) (102—1)~(102+1)

_ _ L1102 +1=100+1=101,

102 -1 10%-]
Odgovor je pod D.
Vjezba 641
12 8
Vrijednost razlomka 10 3 jednaka je:
107 -10
A. 109 B. 99 C.100 D. 101

Rezultat: D.

Zadatak 642 (4A, 4B, TUPS)

Racionaliziraj nazivnik u razlomku

Rjesenje 642
Ponovimo!
. i 2
%5:27; , (a—b)~(a+b)=az—b2 , (4\/;) =\/; , (\/;)22(1.
n
—=n.
1
1 _{racionalizacija}_ 1 4 3+4\/3_ 4 3+4\/5 B
%_% nazivnika {/3_{/5 4 3+4\/E (4\/3_4\/72).(4 3+4\/E)

_ 4 §+4\/_2 5 :4 3+4\/E:[raci?nélizacija}:4 3+4\/3.\/§+\/3:
({/3) —({/E) \/3—\/5 nazivnika \/_3_\/3 \/_34.\/3



(a2 (3 2) (VaN2)(3e2) (V3+32) (3 +42)

V3-V2)(3+d2) () (y2) 3-2

:(4 3+4ﬁ)1'(ﬁ+ﬁ):(4@+4ﬁ).(ﬁ+ﬁ).

Vjezba 642

Racionaliziraj nazivnik u razlomku

Rezultat: (4\/3—{/3)(\/_3+\/_2)

Zadatak 643 (4A, 4B, TUPS)

“ [ T
Cemu je jednako M ako je v = ?
3-M

Rjesenje 643
Ponovimo!

1
4 3+4\/_2.

(Vo) =e

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijelitiistim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a
—=—, n#z0N n=l.
b-n b
2
T / T 2 2 T 2 T
v=,|— > v=,|— /" = v =|,]— >V = =
3-M 3-M 3-M 3.
T M T
:v2=—/-—2:>M= ok
3-M v 3.y
Vjezba 643
x .. . T
Cemu je jednako T ako je v = M?
2
Rezultat: T=3-M-v".
Zadatak 644 (Vinko, srednja Skola)
2
3 x+4) 1
Pojednostavni . .
x+125 3/ 2
x~ -9
Rjesenje 644
Ponovimo!
p n
a2—172=(a—l7)~(a+b) R (n\/;) =”«lap s (n\/;) =a.
a3+b3:(a+b)~(az—a~b+b2) s alza s ae_ae s an.am:an+m.
b d b-d

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice



a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b

MnoZenje zagrada
(a+b)-(c+d):a~c+a-d+b-c+b-d.

(3\/}+4)2—1' | =((3 x+4)—1)-3((3 x+4)+1)' 12 )
4125 32 g (%) 153 (3@) 32
(Vx+anit) (Va+an1) |

faf s

) (3 x+3)-(3 x+5) | ' )
(s () -5 32 (Vrosh (e
(3 x+3)-(3 x+5) X

) ) R )
[ e 1

=(3\/§+5)[\/7 3\/_+25j( X~ )(%H?) 3\/7 3J§+25.3\/71—3=

(3\/_ )(\/7 x+25) (3x- )((\/}) -s. x+25]

1

) (3\/3)3—5~(3\/§)2+25~3\/§—3~(3\/§)2+15~3J§—75 )

1

1
- 3 2 - 3[ 2 3 )
(?i/;) —8-(2/;) +40.3 x=75 x—-8-4«x +40-\/;—75

Vjezba 644

2
3 x+4) -1 1
Pojednostavni . .
3/ 2 x+125
x =9
Rezultat:

1
3
x=8-3 x 2 +40-3[x ~75

Zadatak 645 (Branimir, srednja Skola)
4 3 1
N NPRNERNERNTENE

3

Dokazite jednakost



Rjesenje 645
Ponovimo!

ProSiriti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka pomnoZiti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a a-n
—=—— ., n#0, n#l.
b n
2 2 2 a c _a-c n
a—b)-(a+b)=a” —-b R al =a , —=n.
( ) ( ) (\/7) b cl b d 1
a3+b3=(a+b)~(a2—a~b+172) , alza gL.28¢ aa™=a"""
b d b-d

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice
a-n a

—=—,n#0, n#l.
b-n b
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c‘).

a-b=0 = a=0b.
Ako su dva izraza jednaka njihova je razlika jednaka nuli. Zato preoblikujemo zadanu jednakost.
3 1 4 3

Joriz J5-J2 Jo-J5  Jerf2 {52 Joy5

Dalje slijedi:

4 3 1

Jorz B2 Jo-y5
o o2 3 5o 1 65
T J6e02 o2 52 {542 oy 6+
e e IS O J6+3

WP (V5P -Wa) (Jo) ()
4 (5-42) 3(52) Joe5_ mm<@ﬂﬁm=

6-5 1

6-2 5-2 4

B BN Jel_ e . i (ee )
S T NS

Vjezba 645

2

)2
|

Dokazite jednakost

ﬁjﬁ_ﬁiﬁzﬁiﬁ

Rezultat: Dokaz analogan.



Zadatak 646 (Nessy, FPMOZ)

Racionaliziraj nazivnik u razlomku —————.
xE
a3 a

Rjesenje 646
Ponovimo!
1 n m n+m
=a

n m m[ n-m nr—\"
a - b= +a b , al =a , a =a , a -a = .
c a-c

a

: n
n,m\/;:n n% , an:a,aZO , n\/EZn\/;ﬂ\/Z , T E——
b d b-d
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i

jedinice
, n#0 , n#l.

S
]
S| 2

1.inacica
a _ a _ a _ a __a __a _ _
\/a2~3\/; \/3\[a6~a 6\/a6'a 6616'6\/; a'6\/; “'6\/; 6\/;
I PR PRI P 6F
} 6\/_6\/75 K 6\/7
2.inacica

racionalizacija F 6\/75 6\/7 6\/7
| g Ve s Jaa® a®

racionalizacija
nazivnika

nazivnika

Vjezba 646

Racionaliziraj nazivnik u razlomku ————.
3/ 3 \/*
a”-4a

6/ 5
a

a

Rezultat:

Zadatak 647 (Zeljko, srednja $kola)

2 2
-b
a +a ) . (a+b)

IzraCunajte 2_b 5 5
(a-b—b )

2 2 3
2:(b -a—>b )

Rjesenje 647
Ponovimo!
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a-(b+c)=a-b+a-c s a-b+a-c=a-(b+c).

n m
.a =

n—m



Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

an a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
2 2 5 2 2 5
R BT e ety MY s,
> 5 5 :(b -a—>b )= 5 5! 5 =
-b 2 a -b 2
(a-b—b ) (a-b—b )
2 2
2 2
Pran) (wr=?) (aern)? (eamn)’
at-p? (a+b)2 b2 a—p> (a=b)-(a+b) (a+b)2 b2-(a—b)
az-(a+b)2 bz-(a—b)2 1 3 a2 (a+b) b2 (a—b)2 1 3

2 2
3 a2 b~ -(a-b) 1 B a2 b~ -(a-b) 1 B
(a=b)-(a+b) 1 b2 (a-b) (a-b)-(a+b) 1 b2 (a-b)
B a2 11 a2
a+b 11 a+b
Vjezba 647
2 2
. a +a~b) az—bz 2 3
IzraCunajte : A0 -a-b
(a+b) 2)?
(a-b—b )
02
Rezultat: .
a+b
Zadatak 648 (Darko, srednja Skola)
x2—1
Skrati razlomak 3
\[x —x+4x-1
Rjesenje 648
Ponovimo!
1 2 2 2
a =a , «/wbz\/;\/z R a =a,a=20 , a -b =(a—b)~(a+b).
2 n o m n+m a c a-c
(\/;) =a , a -a =a , ——=—
b d b-d
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a~(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c=a-(b+c).

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a

—=—,n#0, n#l.

b-n b

1.inacdica



X2l (x=1)-(x+1) (x=1)-(x+1) (x=1)-(x+1)

\/7 x+\/; 1 \/x X = x+\/; 1 \/7 \/; x+\/7 1 X \/; x+fx-1
_ (x 1) (x+1) _ (x 1) (x+1) _ (x 1) (x+1) _
N B N B ) e N A

2

(o) (+1) (o) () (o)) amt (V) -1
1 1

w (o) (o) (Vr-)-(er) (Jam1)-(ev1) x-1 Jx-
=Jx+1.

—_—
o
.
N —
—_——

=
+
+
N —
—_
o
|
N
/;\
ﬁ
+
+
N —

B Jx-1 Jx-1

e D o) N Ea) I e K Cad) IR Co N C ) I
Jj—x+ x—1 4 x x—x+\/;—1 \/Tﬁ—x+ x -1 x\/;—x+ x-1
(x—l)-(x+1) (x—1)~(x+1) 3 (x—l)-(x+1)

(e ) (e )= (o))
_ (x—1)~(x+1) _ (x—l)-(x+1) _ (x 1) (x+l) o x-
o) =(er1) - (xern) (Ya-1) (o) (Ya-1) Jx-1

Voot e () {en) (7

Vjezba 648

Skrati razlomak 1-x 3
I-yx+x—1x

Rezultat: 1+ \/;

Zadatak 649 (Antonija, srednja Skola)

v . a+ _2- a_1+ -1 + 2 ’ L"_L ’
IzraCunaj: (\/7 \/Z) ( b ) (\/;+\/Z)3 (\/; bJ

Rjesenje 649
Ponovimo!
—7 1 . d+b-c
alza , a ”:7 s ?+i=a 2 ¢ s \/;-\/7:1/(117.

a h d b-d
, g 2 2
a”;a’n:a” m s (\/;) =a s %3 % , 612+2'(l']7+]72=((l+b) .

h- ¢

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i

7



jedinice

_ I bta 2 Ja+b

(\/;+ﬁ)2 a-b (ﬁ+ﬁ)3 Ja-b

1 atb 2 a+yb _ a+b N R

Wardo) P (Jasdo) Vo an(faso] (Jardo) Vo
a+b . 2 a+b+2-fab

W) (aro) Jab(Jards) ([Jab) (Jar o)

a+2-Ja-b+b _(\/;)2+2'\/;'\/Z+(\/Z)2 (\/;Jr\/g)z _ b

_a.b.(\/;+\/2)2 a~b~(\/;+\/2)2 a~b~(\/;+\/2)2 a-b

Vjezba 649

IzraGunaj: (\/;+\/Z)_2 -(a -1y _1)+

1

2
(ﬁ+ﬁ)2 \/a-b’

1
Rezultat: —_—.
a-b
Zadatak 650 (Vesna, gimnazija)
x 2_ y 2 +2-y-1
x-(x—y+1)+y-(x—y+1)'

Skrati razlomak

Rjesenje 650
Ponovimo!
a2—2~a~b+b2:(a—b)2 s az—bzz(a—b)~(a+b).
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.
a-(b-i—c)za-b+a-c s a-b+a-c=a-(b+c).

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

a-n a

—=—,n#0, n#l.

b-n b



2 (2
_(v2_,. 2 2
x2oyZa2.y-1 * (y : yH) x"=(y-1)

x~(x—y+l)+y~(x—y+l) - x~(x—y+l)+y~(x—y+l) - (x—y+1)~(x+y)

_ (x—(y—l))-(x+(y—l)) _ (x—y+1)-(x+y-1) _ (x=y+1)-(x+y-1) _ x+y-1

(x—y+1)-(x+y) (x—y+1)-(x+y) (x—y+l)-(x+y) x+y ’
Vjezba 650

x-(x y+1)+y (x y+1)

Skrati razlomak
2
x =y +2 y—1
+
Rezultat: ATy .
x+y-1

Zadatak 651 (Vesna, gimnazija)

Skrati razlomak 5
X +y-z—x-zZ—Yy
Rjesenje 651
Ponovimo!

alza s an:am:an—m R a2—172=(a—l7)‘(a+b).

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a~(b+c) =a-bt+a-c , a~b+a‘c=a‘(b+c).
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

¢ , nz0 , n#l.
b-u\"™b
2 2

xz—y~z+x-z—y2 {metoda } ( -y ) (-y-z+xz)

[

(r=y)-(x+y)+a(x-y) _ (x=y)-(r+y)rz-(-y) (x-y)-(x+y+2)
(x=y)-(x+y)=z-(x=y)  (x=)-(x+y)-z-(x=y) (x-y)-(x+y-2)

_(x—y)-(x+y+z)_x+y+z

(x—y)-(x+y—z) xX+y-—z2 '

Vjezba 651

2
X +y-z—x-2—Yy

Skrati razlomak
X —y-z+x-z—-Yy
+ —
Rezultat: u.
x+y+z

Zadatak 652 (Marin, gimnazija)

Napisi u obliku umnoska algebarski izraz x 3 -7-x—6.
Rjesenje 652

Ponovimo!



a]:a s an:am:an—m s a3+b3:(a+b)~(a2—a~b+b2).

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c‘:a~(b+c).
3 3 3 metoda 3
x7 =T x=6=x"-7-x-6=x"=T-x=T+1= o =(x +1)+(—7-x—7)=
grupiranja

=(x3+13) T-(x+1)=(x+ —x+1) (x+1)= (x+1)-(x2—x+1)—7'(x+1)=

) s
=(x+1)-((x2—x+1) ) x+1 ( —x+1- 7) (x+1)-(x2—x—6)=(x+1)-(x2—x—6)=

u drugoj zagradi
20j zag }—(x+1)-((x2—3-x)+(2-x—6))=
metoda grupiranja

=(x+1)-(x2—3 xX+2-x— 6
=(x+1)(x-(x=3)+2(x=3)) = (x+1)-(x-(x-3)+2:(x=3)) = (x+1)- (x=3)- (x +2).
Vjezba 652
Napisi u obliku umnoska algebarski izraz x 3 -7-x+6.

Rezultat: (x—l)-(x+3)-(x—2).

Zadatak 653 (Marin, gimnazija)

Izradunaj: ath azb a4—b4
2 b-a-b® a%bran’ 4
Rjesenje 653

Ponovimo!

1 n m n<m (n)m n-m a ¢ a-d-b-c

a =a , a :a =a , a =a e

b d b-d
2 2
2—i)zz(a—b)~(a+b) , (a+b) =a2+2~a~b+172 , (a—b) :a2—2-a-b+bz_

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

Q

‘n

, n#z0 , n#1.

a
‘n b

atb b J,a4_b4:(.¢+b s J,(az)z(”z)2

S

2-b—a~b2 a2~b+a-b2

(arP (ap) (o702 {a? 07

“a-b-(a=b)-(a+b) 4

(a+b)2_(a_b)2 (a—b)~(a+b).(a +b
ab-(a-b)(a+b) :

10



(st ofam)® D[] () (amn a2es?

_ a +
a-b-(a-b)-(a+b) 4 a-b 4
Dalje moZemo na dva nacina.
1.inacica
2 2
a+b B a-b a4—b4_ _(a+b) —(a-b) a2+b2_
a2~b—a~b2 a2-b+a~b2 4 a-b 4
a2+2-a-b+b2—(a2—2-a-b+b2) 2 2
B a +b _
a-b 4
_a2+2-a~b+b2—a2+2~a~b—b2 a2+b2_
a-b 4
_a2+2-a-b+172—a2+2-a-b—172 a2+b2_2-a-b+2-a-b a2+b2_
a-b 4 a-b 4
4-a-b 612+b2 4-a-b az+b2 2 2
= . = . =a +b .
a-b 4 a-b
2.inacica
2 2
a+b a—-b a4—b4_ _(a+b) —(a-b) a2+b2_
az-b—a-bz a2-b+a-b2 4 a-b 4

((a+b)—(a—b))-((a+b)+(a—b)).az.kb2 B

a-b 4
2 2 2 2
_(a+b—a+b)-(a+b+a—b) a  +b _(a+b—a+b)~(a+b+a—b) a +b"
a-b 4 a-b 4
2:b-2-a az+b2 4-a-b a2+b2 4-a-b a2+b2 2+b2
= . = . = . =da .
a-b 4 a-b 4 a-b 4
Vjezba 653
bratuna a+b . b-a at_p?
zracunaj: . .
az-b—a-b2 a2-b+a-b2 4
Rezultat: a 2 +b 2.
Zadatak 654 (4A, TUPS)
1
Ako je t=——%, ¢emu je jednako m?
r
1 1 1—r-t 1+7r-t
A m=h-|——t B m=h|—+t C.m= D.m=
r r r-h r-h
Rjesenje 654
Ponovimo!

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

11



a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a~c‘:a~(b+c).
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

an a
=—,nz0, n#l.
b-n b

l.inacica
Najprije se u jednadzbi rijesimo razlomaka tako cijelu jednadzbu pomnozimo zajednickim
nazivnikom.

1 1
t=—-2 o =2 > trh=h-mor = mor=h—t-r-h =
r h r h
=> m-r=h—-t-r-hl/:.r = m=ﬁ—t.r.h = m=ﬁ—t.r.h :>m=ﬁ—t-h =

r r r r r

1
= m:h(——tj.
r

Odgovor je pod A.
2.inacica
1 m m 1 m 1 1
f=——— = —=—-t = —=——t/-h = m=h-|——t|.
r h h r h r r
Odgovor je pod A.
Vjezba 654
. I m .
Akoje t = ——;, ¢emu je jednako r?
r
A r= h B.r=m+t.h Cr=m_th D.r= h
m+t-h h h m—t-h

Rezultat: A.

Zadatak 655 (4A, TUPS)

Cemu je jednak pojednostavljen i do kraja skracen algebarski izraz

ca—1 1 1
(3~a—6a j ,zaaz0,a#——"7

3-a ) 3-a-1 3
Rjesenje 655
Ponovimo!
n a ¢ a-d-b-c 1 nom nm
n=— s —_———=— R a =da s a -a =a .
1 b d b-d
2 ~
(“‘b)”:fln'bn , 612—2~a~b+bz:(a_b) o Le_ac
b d b-d

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a~(b+c) =a-b+a-c , a~b+a~c‘:a~(b+c).
Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice

, nz0 , n#l.

S
)
S| 2

12



(3_a_6-a—1j 1 [3-a_6~a—1j 1 (30 —(6-a-1) 1

Ba-1 U1 Bea-1 3.4 EWE

3-a 1 3-a
2 2
_9~a2—6-a+1 1 _(3-a—1) 1 _(3~a—1) 1 3-a-1
3-a 3-a-1 3:a  3-a-1 3a  3a-1 3-a

Vjezba 655

Cemu je jednak pojednostavljen i do kraja skraéen algebarski izraz

1-6- 1 1
(3~a+ 6aj ,ZaaiO,ai—g?

3.a ) 3a-1

3-a-1
Rezultat: a

3-a

Zadatak 656 (4A, TUPS)

Napisi algebarski izraz (x 15 4\/;)2 u obliku potencije s bazom x.

Rjesenje 656
Ponovimo!
m
nl m n n m n+m a ¢ gd+b-c n\m n-m
a =a , a -a =a , —F+—=fo— a =aqa .
b d b-d
a c a-c n n o, n
——= , (a~b) =a ‘b .
b d b-d

Decimalni broj pise se u obliku decimalnog razlomka tako da se u brojnik napise zadani decimalni
broj bez decimalne tocke, a u nazivnik se napise.dekadska jedinica (10, 100, 1000, 10000, 100000, ...)
koja ima toliko nula koliko decimalni broj ima decimala (znamenaka na decimalnom mjestu, tj. iza
decimalne tocke ili decimalnog zareza).

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivaik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice.

a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
1.inacdica
1 1 1 1 1
s L /15 12 15 1)2 3 1)2 3,12 6+1)2
(x- _{/;)2= G0 4l 10 4| S| 2.4 o274 2], 4] 2
1
72 z 0.875
= x4 =x8=x' .
2.inacica
1 1 1 1
154l 15 1)2 15 1)2 1\2 32 ( 1)\2
(x ’ ~\/;)2= x10~x4 =[x10.x4 =[x2.x4 = x?2 x4 =
3 1 3,1 6+1 7 0.875
=x4 x84 8o 8 8,



Vjezba 656

0.5
) u obliku potencije s bazom x.

Napisi algebarski izraz (x 15 %

7
Rezultat: x8=x 0'875.

Zadatak 657 (Kate ©, gimnazija)

1 1 1 1 1
Ako i + - , koliko je —+—7?
OJea~(b+1) b-(a+1) (a+1)-(b+1) SO
Rjesenje 657
Ponovimo!

a+b _a b

n n n

Skratiti razlomak znaci brojnik i nazivnik tog razlomka podijeliti istim brojem razli¢itim od nule i
jedinice.

a-n a
—=—,n#0, n#l.
b-n b
Preoblikujemo zadanu jednakost.
1 N 1 B 1 N
a-(b+1) b-(a+1) (a+1)(p+1)
1 1 |
= + = /- (a+1)-(b+1) =
a-(b+1) b-(a+1) (a+1)(b+1) (a+1)-(b+1)
a+l b+1 a 1 b1 a 1 b 1
+t—=1 = —+=+4=+—-=1 = —+—+—+—=1 =
a b a .av'b b a a b
1 1 1 1 1 1 1 1
= l+—+1+—=1 = I+=+1l+—=1 = —+1+—=0 = —+—=-1.
a b a b a b a
Vjezba 657
b -b 1 1
Ako je 244 - ¢ , koliko je —+—2
b+1 a+1 (a+1)-(b+1) a b
1 1
Rezultat: —+—=-1.
a b
Zadatak 658 (Dada, gimnazija)
2 V2 ¢
PomnoZi i zapisi rezultat u obliku potencije (a -b) -(a -b) .
Rjesenje 658
Ponovimo!
m .
al:a ’ (a.b)n_anbn ’ (an) _gtm n._m__n+m
1.inacica

o2 o2 e o2 e o )

14



Vjezba 658

3
PomnoZi i zapi$i rezultat u obliku potencije (a b 2) -(a -b 2) .
7 14

Rezultat: a -b

Zadatak 659 (Dada, gimnazija)

4
ZapiSi u obliku potencije s bazom 3 izraz (272-81-93) .
Rjesenje 659
Ponovimo!
m .

al:a ’ (a-b)n:an-bn ’ (an) _gtm dgMontm
1.inacica

4 4 4 4 4
(272-81-93) =(272-811 93) =(272) -(811) -(93) =278-814-912=

8 4 12

=(33) .(34) .(32) =324.316.324=324+16+24=364'

2.inacica

|

4
2 3 4 4 4
272.81_93) =((33) .34.(32)] =(36'34.36) =(36+4+6) =(316) 6
3.inacica

4

CREURC
(4 (%) -

4

2 3 4
.34.(32)J (363459
24

16 .24 _,24+16+24 _ 64

=373 -3 3 3

Vjezba 659

Rezultat: 3

1

ZapiSi u obliku potencije s bazom 3 izraz (27 2 -9 2 -9 3) .
64

Zadatak 660 (Lucy, gimnazija)

Napisi u obliku umnoska algebarski izraz x z y—Xx 2_ y 2 +1.

Rjesenje 660

Ponovimo!

a 2—b2 =(a—b)~(a+b).

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju.

a-(b+c):a~b+a-c s a~b+a-c‘:a-(b+c).

2 2 2 2 2 2 2 2 2
x cy=x =y +l=|x"-y-x"|+|-y +l)={x"y—x " |-y -1]=

15



=% (=0 =(r =) ) =27 ()= (1) () = (r=1): (2 (1)) =
=(y—1)-(x2—y—1).

Vjezba 660

Napisi u obliku umnoska algebarski izraz x z y+1-x 2_ y 2.

Rezultat: (y—l)-(xz—y—l).
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